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Themengebiet: Logarithmus- und

Exponentialfunktionen/Vektoren

Aufgabe 1)

Bestimmen Sie die Ableitung der folgenden Funktionen:

a) f(x) = 2x

b) f(x) = xx

c) f(x) = x(xx)

d) f(x) = (xx)x

Aufgabe 2)

Bestimmen sie jeweils die Lösung der folgenden Gleichungen:

a) 23x = 41−x

b) 23x = 3 · 41+x

c) 25x−1 = 73x+2

Aufgabe 3)

a) Zeichnen Sie die folgenden Vektoren in ein gemeinsames Koordinatensystem:

v⃗ =

(
4
1

)
, w⃗ =

(
−2
2

)
, −w⃗, v⃗ + w⃗, v⃗ − w⃗

b) Zeichnen Sie die folgenden Vektoren in ein gemeinsames Koordinatensystem:

v⃗ =

1
2
3

 , w⃗ =

 2
−3
−1

 , −w⃗, v⃗ + w⃗, v⃗ − w⃗



Aufgabe 4)

Stellen Sie (falls möglich) den Vektor a⃗ als Linearkombination von b⃗, c⃗ und d⃗ dar.

a) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

1
0
1

 , c⃗ =

 1
0
−1

 und d⃗ =

0
1
0

.

b) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

2
0
1

 , c⃗ =

 0
−1
0

 und d⃗ =

4
0
2

.

c) a⃗ =

1
2
3

 , b⃗ =

2
4
0

 , c⃗ =

0
0
1

 und d⃗ =

−1
−2
2

.

Aufgabe 5)

Gegeben sei ein Parallelogramm mit Eckpunkten A,B,C,D (gegen den Uhrzeigersinn aufge-

listet, A liege links unten). Die Verbindungsstrecke
−→
AB sei durch einen Vektor a⃗ und die

Verbindungsstrecke
−−→
AD durch einen Vektor b⃗ gegeben.

Drücken Sie die Vektoren
−→
AC,

−−→
CB,

−−→
BD mit Hilfe von a⃗ und b⃗ aus.


